
3. Nastavljanje učiteljstva. 
Protestiramo proti nameščenju ne

usposobljenih učiteljev, ki nimajo zakonite 
predizobrazbe. 

4. Šolske knjige. 
Protestiramo proti letos vpeljanim 

ljiuiskošolskim berilom (De Micheli), ker 
ne odgovarjajo niti približno načelom mo
dernega šolstva. Zahtevamo, da se uredijo 
»ove učne knjige, odgovarjajoče vsem tem 
zahtevam. 

5. Poučevanje italijanščine. 
Ugovarjamo proti obligntni vpeljavi 

italijanskega jezika na ljudskih šolah, kjer 
se ni že preje poučeval kak tuj jezik. 
Morebitno poučevanje italijanščine na ljud
skih šolah naj se poveri izključno le kva
lificiranemu, domačemu učitelju proti pri
mernemu plačilu. 

(i Pokojnine in službena doba. 
Do popolne pokojnine imej pravico 

vse učiteljstvo s 35letnim službovanjem 
in s 57Ietno starostno dobo. Pravico do 
delne pokojnine imej učiteljstvo z 10let
nim službovanjem. V službi oslabelim uči
teljem naj se. ta pravica prizna že s 30
letno službeno dobo. Zahtevamo, da se 
začasnim učiteljem in suplentom všteje v 
službeno dobo ves čas vojaškega službo
vanja od mature sem, in tudi onim, ki 
niso v dobi miru utegnili biti pravočasno 
nameščeni, ker niso prostovoljno prekinili, 
oziroma ne začeli svojega učiteljeva nja. 
(Slučaj: F. Sancin, Katinara.) 

7. Stik z italijanskim učiteljstvom. 
.,Zveza'' je pripravljena sodeiovati v 

stanovskih in gmotnih vprašanjih z itali
janskim učiteljstvom. 

8. Šolske tiskovine. 
..Zveza je" predlagala, da se uvedejo 

novo šolske tiskovine in uradno poslova
nje šele s šolskim letom 1920—21. 
9. Uvoz znanstvenih in literarnih spisov. 

..Zveza" nujno prosi, da se odpro 
meje vsem spisom znanstvene in literarne 
vsebine. — Del. Rakovšček predlaga, da 
bi se dovolil uvoz knjig iz Jugoslavije, a 
sprejet je bil odsekov predlog, ker je bolj 
obširen. — Po poročilu šolskopolitiškega 
odseka je prešla delegacija na željo hrv. 
tovarišev, ki so morali odpotovati, neko
liko točk dnevnega reda in je določila 
enoglasno, naj se vrši bodoče delegacijsko 
zborovanje meseca avgusta zopet v Trstu 
ker so tu dani najboljši pogoji za nemo
teno in uspešno delo. 

— r Štrajk v Trstu. 13. t. m. je končal 
veliki, enajst dni trajajoči štrajk tržaških 
občinskih nameščencev in uslužbencev vseh 
kategorij. Došlo je med vlado in name
ščenci do končnega sporazuma. Vlada je 
bila prisiljena postaviti za izboljšanje plat 
v proračun za 1. 1920 znesek 13 milijonov 
lir. — Pouk se zopet vrši od 13. t. m. ne 
moteno DO vseh šolah v mestu in okolici. 

NenrlrAŠpna rlnmnvina 
—r Na zadnjem zborovanju delega 

tov „Zveze jugoslovanskih učit. društev' 
v Trstu je poročal za šolskopolitični od 
sek tov. Fr. Mermolja in je bilo sprejetil 
več za šolstvo in učiteljstvo v zasedenen 
ozemlju prav važnih predlogov: 

1. Šolstvo v zasedenem ozemlju. 
Vzpostavijo naj se takoj, kjer so po 

goji dani, ljudske, obrtne, kmetijske ii 
srednje šole. Nemudoma pa naj se od 
prejo vse slovenske in hrvatske šole, k 
so obstojale pred okupacijo, in pozove na 
se učiteljstvo na svoja mesta, bodisi i 
internacije ali pa izza meje. 

Interniranemu in pregnanemu učitelj 
stvu naj se takoj izplačajo vsi služben 
zastanki. (Slučaji: Maslu Alfemz, Orle! 
(Sežana), Opašič Anton, Pazin, i. dr.) 

Protestiramo proti ustanovitvi učite 
ljišča v Tolminu in gimnazije v Idriji, ka 
kor tudi proti njih notranji ureditvi. Vseri 
učencem naj se vštejejo kot pravoveljavn 
vse dosedanje študije izven premirne črte 
ako se vrnejo na domače ljudske in srednji 
šole, ker so bili prisiljeni obiskovati tuj 
zavode, zaradi begunstva, ali zaradi vojni! 
razmer in pomanjkanja na srednjih šolal 
v domovini.^ Ob tej točki je stala delega 
cija na stališču, da je treba zavzeti pi 
tem vprašanju jasno smer in s tem pr 
kazati, da smo kulturen element. 

2. Nadzorstvo šol. 
Vzpostavijo naj se zopet vsi okraji 

in deželni šolski sveti s primernim za štor. 
stvora učiteljstva in prebivalstva po vedn 
veljavnih zakonih. Protestiramo proti nt 
stavljenju jezikovno in strokovno nespe 


